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Drugsafval grensgemeenten  -  Sanering

Vorige zomer reeds verscheen er in verschillende berichten in de media dat er op 
verschillende locaties in de provincies Antwerpen en Limburg chemische producten 
gedumpt werden. Drugsafval, afkomstig van de productie van synthetische drugs.
De laatste maanden en weken werden opnieuw heel wat dumpingen gesignaleerd.

Op zich hoeft het niet te verbazen, aangezien de verschillende Nederlandse overheden de 
strijd tegen de illegale drugslabo’s, die verantwoordelijk zijn voor het dumpen van 
dergelijk afval, opgedreven hebben. Vermoedelijk is dat de reden waarom de provincies 
Antwerpen en Limburg het meest getroffen worden door dergelijke dumpingen van 
synthetisch en drugsafval.

De minister verklaarde in de commissie Leefmilieu van 12 april reeds: “De OVAM 
engageert zich om mee te werken met de federale en de Nederlandse politie om de 
aanpak en handhaving van de drugslabo’s in grensgemeenten te ondersteunen.”

1. Worden deze allemaal door de OVAM geregistreerd en opgevolgd? Moeten gemeenten 
de aanwezigheid van een drugsstort verplicht melden bij de OVAM, bestaat er met 
andere woorden een meldingsplicht voor de gemeenten?

2. De minister verklaarde in de commissie Leefmilieu van 12 april reeds: “De OVAM 
engageert zich om mee te werken met de federale en de Nederlandse politie om de 
aanpak en handhaving van de drugslabo’s in grensgemeenten te ondersteunen”. 

Door middel van welke acties gebeurt dit ondersteunen concreet?

3. Hoeveel gemeenten hebben in het kader van een drugsstort de voorbije vijf jaren een 
beroep gedaan op de erkende bodemsaneringsdeskundigen van de OVAM? In hoeveel 
gevallen vond er een terreinbezoek plaats waarbij monsters genomen werden en in 
hoeveel gevallen gaf de deskundige (enkel of ook) ondersteuning?

4. In de bovenvermelde commissie deelde de minister mee dat ze, vanuit de OVAM, nog 
meer wil inzetten op communicatie. 

Hoe wordt dit concreet vertaald en op welke doelgroepen is die communicatie 
gericht?
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1. Er bestaat geen meldingsplicht voor gemeenten voor het melden van druglabo 
gerelateerde storten of dumpingen. De meldingen die toch bij de OVAM binnenkomen, 
worden geregistreerd en opgevolgd.

2. De OVAM engageert zich om een strikte handhavingsprocedure te volgen, en waar 
nodig over te gaan tot de ambtshalve uitvoering van bodemonderzoek, 
bodemsanering of afvalverwijdering. Door een rigoureuze uitvoering van de 
handhavingsprocedure en communicatie met de parketten hieromtrent, draagt de 
OVAM bij tot een efficiënte uitvoering van het strafrechtelijke dossier.
De OVAM beoogt best practices uit Vlaanderen uit te wisselen met deze in Nederland 
om zo tot een meer efficiënte en effectieve samenwerking inzake handhaving tussen 
beide landen te komen.

3. Er werd één maal door een gemeente beroep gedaan op het contract met een erkende 
bodemsaneringsdeskundige dat door de OVAM ter beschikking wordt gesteld. Deze 
opdracht bestaat uit het afleggen van een terreinbezoek waarbij monsters worden 
genomen. De deskundige adviseert en ondersteunt de gemeente ook inzake de 
geldende wetgeving en in de aanpak van de opruiming van de verontreiniging.

4. Ik verwijs naar mijn antwoord op SV768 van 22 juni 2016.


